

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 6.091 Segunda Época Miércoles 11 de Mayo de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

El mes de las flores

Quien no gusta de las flores...
¿a qué tiene aspiración?
Quien no admira sus colores
y se arroba en sus olores...
¿qué tendrá en el corazón?
(JOSE ZORRILLA)

Cualesquiera que sean las circunstancias y caracteres que adornen el mes de mayo, es indudable que es este mes el mes de las flores, y eso solo basta para hermosarlo y darle fama. Quien se adorna con flores, tiene que ser forzosamente bello, pues no hay en toda la naturaleza, ni puede haber forjado la industria humana, nada más bello y más especialmente esperanzador que las flores.

El mes de mayo, es indudable que es este mes el mes de las flores, y eso solo basta para hermosarlo y darle fama. Quien se adorna con flores, tiene que ser forzosamente bello, pues no hay en toda la naturaleza, ni puede haber forjado la industria humana, nada más bello y más especialmente esperanzador que las flores.

El mes de mayo, es indudable que es este mes el mes de las flores, y eso solo basta para hermosarlo y darle fama. Quien se adorna con flores, tiene que ser forzosamente bello, pues no hay en toda la naturaleza, ni puede haber forjado la industria humana, nada más bello y más especialmente esperanzador que las flores.

El mes de mayo, es indudable que es este mes el mes de las flores, y eso solo basta para hermosarlo y darle fama. Quien se adorna con flores, tiene que ser forzosamente bello, pues no hay en toda la naturaleza, ni puede haber forjado la industria humana, nada más bello y más especialmente esperanzador que las flores.

El mes de mayo, es indudable que es este mes el mes de las flores, y eso solo basta para hermosarlo y darle fama. Quien se adorna con flores, tiene que ser forzosamente bello, pues no hay en toda la naturaleza, ni puede haber forjado la industria humana, nada más bello y más especialmente esperanzador que las flores.

El mes de mayo, es indudable que es este mes el mes de las flores, y eso solo basta para hermosarlo y darle fama. Quien se adorna con flores, tiene que ser forzosamente bello, pues no hay en toda la naturaleza, ni puede haber forjado la industria humana, nada más bello y más especialmente esperanzador que las flores.

El mes de mayo, es indudable que es este mes el mes de las flores, y eso solo basta para hermosarlo y darle fama. Quien se adorna con flores, tiene que ser forzosamente bello, pues no hay en toda la naturaleza, ni puede haber forjado la industria humana, nada más bello y más especialmente esperanzador que las flores.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Aunque ligeramente entoldado el día no ocasionó el martes el malestar característico de estos días nubosos que ponen en los párpados pesadumbre. El termómetro se mantuvo en un medio, que es donde está la virtud.

Sobresalieron en la jornada informativa los agasajos tributados a los retores de «La Nación».

Por la tarde, tuvo su segunda reunión la Comisión municipal de Festejos ocupándose de las fiestas de Agosto. Expresamos nuestro deseo de que la actividad que parece observarse en la Comisión este año se traduzca en unos festejos lucidos y nuevos, que respondan a la importancia de la Ciudad y constituyan verdadero incentivo para la atracción de forasteros.

Del Servicio agrónomo

Habiendo sido denunciada por el alcalde de Nijar la presencia de la langosta en el paraje denominado «El Campillo», de aquel término, por el Servicio agrónomo ha sido enviado el equipo de insecticidas necesario y ha dispuesto la salida de los auxiliares temporeros nombrados para la campaña sanitaria.

Notas municipales

Desde hoy, once, hasta el día diez de mayo próximo, todos los días hábiles y horas de la noche a las trece, dará comienzo en la Depositaria de este Excmo. Ayuntamiento la cobranza voluntaria, con la bonificación del seis por ciento, de las cuotas correspondientes al ejercicio actual, por los deudores chorreras y tubos de desahogo.

Los que viajan

Han regresado a Alicante el propietario don Juan Rodríguez y su hija Ana. Han llegado a esta capital el Oficial de Junta de Obras del Puerto, don Juan Godoy Pérez de Percebal y su esposa doña Angéles Rollón Herráiz. Paco Guadix ha marchado doña Caridad Sánchez, viuda de Molina.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, a quien se impondrá el nombre de Julia, la señora doña Berta de Guadix, esposa del capitán de la Guardia Civil, señor Quintas, a quien enviaremos nuestra enhorabuena.

Los enviados de «La Nación»

Por mañana los enviados de «La Nación» señores Borrás y Delgado Barreto, se despidieron en el Ayuntamiento.

Visitaron detenidamente la Casa Consistorial, acompañados del Alcalde, elogiando mucho el salón de sesiones y algunos de los cuadros en el expuesto.

Después estuvieron en el Mercado, y acompañados por el delegado de Abastos, le recorrieron todo él y se informaron de su funcionamiento.

A las dos de la tarde se celebró el almuerzo íntimo con que los obsequiaron elementos significados de Almería, sentándose a la mesa, con los festejados, el alcalde, señor Rovira Torres; presidente de la Diputación, señor Cabo Rodríguez; jefe de la Unión Patriótica, señor Callejón; el señor Ruiz Mañas, por los elementos mercantiles; el señor Oliveros, por el presidente de la Cámara de Comercio; el señor Sánchez Ulibarri y otras distinguidas personas.

Entre las visitas que efectuaron por la tarde los señores Borrás y Delgado Barreto, sobresalió la excursión a las obras del Campamento de Sotomayor, que es motivo de vanagloria para los almerienses.

Los que por unas horas han sido nuestros huéspedes, marchan esta mañana en el automóvil que viajan a Lorca.

Les deseamos feliz término de su excursión.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Miguel Céspedes Fernández y María Delgado Martínez.
Defunciones: Manuela Sofú Sáiz, Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián. No se hicieron inscripciones.

La sesión de hoy

En el Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que esta tarde celebrará la comisión municipal permanente:

Escrito del Excmo. Cabildo Catedral participando los cultos en honor de San Indalecio, invitando al Ayuntamiento a los mismos y solicitando alguna ayuda económica.

Carta de la Junta organizadora del primer Congreso de Sanidad municipal, solicitando la inscripción del Ayuntamiento como congresista corporativo.

Factura de Petróleos-Porto Pi S.A. de 610 pesetas por 1.000 litros de gasolina.

Presupuesto de la Casa Metzger de 1050 pesetas por 100 botellas de acero con cubda de 50 kgs. de cloro para la depuración de las aguas de la Ciudad.

Nóminas del Tribunal para niños, de Almería, de 750 pesetas y 10250 pesetas por estancias de menores en el Asilo de las Religiosas Adoradoras y en el Reformatorio de la Sagrada Familia.

Factura de la Funeraria, de 83'50 pesetas por los gastos de entierro del operario de la brigada de Obras, Bartolomé Marín.

Ídem de Luis García Romero, de 272'50 pesetas por suministro a la Farmacia.

Escrito de don Bernardo Ortega Góngora participando el establecimiento de un servicio de autobuses a la barriada del Cabo de Gata.

Informes de la Junta municipal de Solares en reclamaciones contra el padrón.

Informes de la Comisión de Ornato.

Escrito de don José Puerta reclamando contra el padrón de automóviles.

Enmendar el error en la cuota asignada a don Emilio Viciana en el padrón de automóviles.

Derechos reales liquidados por la escritura de reconocimiento de propiedad de los terrenos del Ayuntamiento en la Calzada de Castro.

Un bando interesante

Campaña contra las moscas

Es muy interesante y debiera ser reproducido en todas partes, el siguiente bando dictado por la Alcaldía de Barcelona:

«En evitación de los peligros que para la salud pública ofrecen las moscas y atendiendo que se acerca la época del año más favorable a la reproducción y desarrollo de las mismas, se recomiendan los siguientes cuidados sanitarios que deberán ser cumplimentados:

Primero. Los vendedores de substancias alimenticias las tendrán en vitrinas o protegidas con telas metálicas o con gasas limpias, imposibilitando siempre el contacto de las moscas con dichos artículos.

Segundo. La misma precaución se tomará en las cocinas de restaurantes, casas de comida, obradores de panaderías, pastelerías y demás sitios donde se elaboren artículos alimenticios; todas las aberturas de dichos locales deberán protegerse con tela metálica apropiada para impedir el paso de las moscas.

Tercero. En los establos, cuadras, vaquerías etc., deberán extremarse la limpieza, estando sus puertas y ventanas protegidas con tela metálica de malla estrecha apropiada para la defensa contra las moscas.

Cuarto. Por todos los ciudadanos se extremará la limpieza, evitando en absoluto el echar desperdicios alimenticios en las calles, cauces de torrentes, solares sin edificar, etcétera.

Quinto. Queda prohibida la formación de estercoleros en las zonas urbanizadas del término municipal. En los depósitos de estiércol de cuadras, establos, etcétera, dentro de las zonas permitidas, deberán tomarse las precauciones necesarias para impedir en ellos el desarrollo de larvas.

Sexto. Se procurará por todos los medios la destrucción de las moscas y de sus larvas, usando cuantos procedimientos sean adecuados.

Séptimo. Las faltas sanitarias que faciliten el desarrollo de las moscas se sancionarán con el máximo de multa que las disposiciones vigentes autorizan.

El Instituto Municipal de Higiene dará las informaciones y facilidades necesarias a los interesados que las soliciten y vigilará con los demás agentes de mi autoridad el cumplimiento de las anteriores disposiciones».

Un niño ahogado

Ayer se recibió en nuestra capital la noticia de una desgracia ocurrida en el vecino pueblo de Viator.

Un niño de corta edad cayó a una balsa, y fué extraído de ella cadáver.

Dada cuenta del suceso al Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián, dispuso la práctica de las diligencias de rigor.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

Peligros interiores y exteriores

Nuestra misión nos fuerza a insistir en este punto. Porque hay que rendirse a la evidencia. Conjurados esos grandes conflictos del orden interior, políticos, industriales y económicos, tiene Francia la mirada y se ve amenazada, entre otros, por un peligro que condensa todas aquellas preocupaciones, y aún las supera: el comunismo.

De él hemos hablado en nuestra crónica anterior, pero tenemos que tratar ese mismo tema nuevamente. Después del expreso discurso pronunciado por el ministro del Interior, Serraut, en Argelia, Mr. Poincaré también ha aludido a ese gran peligro en la primera reunión del Consejo General del Mosa, de que es Presidente.

Abundó el jefe del Gobierno en las consideraciones de Serraut, concepiendo al comunismo el enemigo más grave y más inmediato a que tiene que hacer frente el Poder público, ayudado por toda la sociedad francesa.

Quiere evitar Poincaré que Francia se convierta en un vasto campo de experimentación del imperialismo bolchevique. Es gráfica la frase, como hija de quien la ha pronunciado. No aludió Poincaré a procedimientos singulares por ensayar para combatir ese peligro, pero la opinión en Francia, firmemente resuelta en el empeño de salvarse, aplaure a todos los resortes para batir en sus últimas trincheras al enemigo.

Coincidente con esas manifestaciones, el periódico «Le Figaro» reproduce en primera plana, a cuatro columnas, un cuadro de movilización comunista organizado por Mr. Vaillant-Couturier.

Se trata de un tema tan singular, como merecedor de reflexión. París aparece dividido en siete sectores. Cada uno de éstos, comprende una organización de defensa antifascista: A. R. A. C. (Acción republicana de antiguos combatientes), y, a una organización de la juventud comunista.

No descendemos a detallar esa organización, porque seguramente ya se habrá encargado el telégrafo de hacerlo y no vamos a repetir lo que sea ya conocido. Pero sí hemos de hacerle destacar el comentario de cuán justificados están los recelos de los actuales gobernantes, en lo que respecta a ese y otros enemigos del alma francesa.

Se enlaza con esas consideraciones, aunque no queremos ponerle comentario alguno, un despacho publicado por el periódico «La Croix», en su número del día 30 de abril, fechado en Berlín, detallando otra noticia, que seguramente habrá corrido por la prensa española, referente a un supuesto pacto entre Italia e Inglaterra, siendo lo más curioso, la forma en que aparece ese telegrama. Véase:

«El corresponsal parisiense de la «Gaceta de Voss» dice saber de muy buena fuente, que el gobierno de Francia ha obtenido plena confirmación de un hecho apenas entrevisto, que se refiere a una «entente» concertada entre Mussolini y Chamberlain, en forma de convención, escrita.

Abarca esa Convención un acuerdo relativo a la Abisinia, a la cooperación anglo-italiana en los asuntos del cercano Oriente, reconocimiento formal de las aspiraciones italianas en los Balcanes (comprensión del Tratado de Tirana) y, últimamente, un acuerdo especial con respecto al equilibrio naval en el Mediterráneo, en el que, en caso de guerra, el puerto de flotas de ambas naciones se delimita exactamente.

No puede existir duda alguna de que toda esa Convención va dirigida contra Francia. En lo que se refiere a la cooperación naval anglo-italiana, en el Mediterráneo, no podrá dudarse tampoco del carácter deliberadamente hostil hacia Francia.

Algún otro periódico confirma la existencia de esos acuerdos: dando a entender que lo que perseguía Inglaterra es despojar a Francia de su actividad en el Mediterráneo, aunque ello sea a costa del fomento de las aspiraciones colonistas de Mussolini.

Hasta aquí el telegrama. No queremos ni debemos comentarlos. Esto ha debido ser obra del gobierno francés, ya que no haya tratado de interdecirlo. Acaso la más adecuada contestación

sea ese viaje que se proyecta a Londres por el presidente Doumergue, acompañado del ministro de Relaciones de la nación francesa.

E. BLACK

Voz de la calle

De nuestro buzón

Los pavimentos

Rogamos a la Comisión encargada de dictaminar acerca del arreglo de las calles con makadán de asfalto, para su recepción por el Ayuntamiento, que tengan la bondad de fijarse en la Plaza de San Indalecio, próximo a la esquina del Palacio Episcopal, y verá un redondel de diez a quince centímetros de diámetro, en el cual ha desaparecido ya la capa de asfalto, quedando completamente al descubierto el arrecifado de piedra, pero ya removido.

Si esto ocurre al poco tiempo, será cuando pase un poco más tiempo.

Además aunque arreglaron, no muy bien los desperfectos de la parte de calle de Campomanes comprendida entre la de Lope de Vega y la Plaza de Careaga, ignoramos, si por imperfección del arreglo o por la acción de los niños o por ambas causas juntas, resulta peor que estaba, pues habiendo quitado la arena que cubrió el asfalto del remiendo, queda éste tan mal que los niños lo arrancan al mediodía para hacer bolas con él.

DOS VECINOS

De la acción católica en el mundo

Las grandes fuerzas del catolicismo en Inglaterra

Vanguardias de nuestros ejércitos, llamados el Cardenal Bourne a las tres Asociaciones que en estos días se reunieron en el Queens Hall, de Londres, para ver de hallar y poner en práctica nuevos medios de proselitismo acomodados a las exigencias de la hora presente y a las condiciones legales más favorables y propicias en que se desarrolla el catolicismo. A fé que el calificativo, honroso y meritorio es justo, pues de cincuenta años a esta parte, no hubo movimiento de avance en el que más o menos dejase de intervenir alguna de las tres Corporaciones a que el Cardenal se refería: la Asociación Misionaria, la «Ransom Guild» y la «Catholic Evidence Guild». La primera de éstas celebró recientemente sus bodas de plata, y la fausta fecha conmemorativa dio ocasión a un cambio de impresiones, que constituirá, a juzgar por los acuerdos adoptados, una nueva etapa en la reconquista.

El Dr. Vaughan, presidente de la Asociación Misionaria, ofreció un rico panorama de ideas y de hechos, el sistema de penetración seguido hasta ahora. Ni el autorizado expositor ni los que hubieron de seguirle, pronunciaron discursos a la manera española. El parlamentarismo es flor que se produce mal en los climas fríos. Serenamente, documentadamente iban apareciendo ante los oyentes las formas del apostolado. Predicaciones en las calles, pero evitando siempre y esquivando la discusión, a no ser que los promotores de la controversia tengan garantía de buena y recta intención; capillas ambulantes cuyo éxito es tan creciente que en poco tiempo el número ha subido a 16. Con ellas logran que los católicos aislados tengan el consuelo del culto y que los protestantes conozcan las bellezas litúrgicas de nuestra religión.

El catolicismo inglés del momento actual cuenta, con apóstoles, decía Vaughan, pero se hace preciso aquilatar y depurar nuestro apostolado. No está hoy en nuestra mano, gracias a las leyes de tolerancia votadas, la edición y divulgación de libros? Pues divulguemos cada uno de nosotros un centenar, un millar, eligiendo con discreción y tino las personas objeto de nuestra labor catequizante. Esta empresa de divulgación del libro económico de apologética y sobre todo de piedad, es al parecer de Lord Fitz Alan, uno de los objetivos más preferentes. Los sacerdotes, decía el P. Owen Dumbley, necesitan cada día en mayor número auxiliares laicos: les está vedado a los clérigos cierto linaje de intervenciones en oficinas públicas; en las mismas casas particulares se les recibe con prevención; el libro que regalan al niño o al joven, es ya sabido que ha de versar acerca de temas religiosos, y de aquí el fracaso de algunas actividades personalmente llevadas por la clerecía. El Santo Padre viene insistiendo desde hace tiempo en la necesidad de una acción ejercitada preferentemente por laicos, bajo la dirección y el consejo sacerdotal. Este linaje de apostolado es en Inglaterra más preciso y urgente que en cualquiera otro país.

Una ligera enumeración de las conclusiones adoptadas por las tres asociaciones, nos dará cabal idea del estado de ánimo en que se muestran estos guerreros de la vanguardia inglesa. Ante Dios se han comprometido a perfeccionar sus conocimientos religiosos, de suerte que llegado el instante cualquier

España y Marruecos

POLÍTICA DE PACIFICACIÓN

El Gobierno ha publicado la siguiente nota, que tiende a favorecer los intereses de los colonos europeos e indígenas de nuestra zona de protectorado: «La escasez y carestía de los piensos viene perjudicando a la ganadería y obligando a constantes importaciones de maíz. Por otra parte, el suministro de ellos en Marruecos, si han de ser de origen peninsular, se hace carísimo, y no hay medio de fomentar allí la agricultura, siquiera sea rutinaria, de los indígenas, adquiriéndoles los sobrantes de sus cosechas, que este año son abundantes.

«Por ello, el Gobierno ha tomado medidas que a un tiempo reduzcan gastos en Marruecos, favorezcan la política de pacificación y no mermen las disponibilidades de piensos en la península, aunque por el momento los precios de la cebada y la avena no sean altos en Andalucía, principal proveedora en granos, del ejército de Marruecos.

«Hay que tener en cuenta que la zona pacificada que ofrece hoy sus productos el consumo del ejército, es diez veces mayor que hace dos años, y que sería impolítico y antieconómico no dar facilidades a su adquisición, pues la paz definitiva sólo se alcanzará desarmando a los indígenas y proporcionándoles grandes alicientes agrícolas. Es decir, convirtiéndolo al guerrero en campesino que confíe sus derechos y su propiedad a nuestra defensa».

ESTE NÚMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA.

Como se advertirá al punto, la campaña que se inicia no ofrece solamente un carácter práctico, sino que presenta puntos concretos, a cada uno de los socios se le asigna un margen de tiempo y un círculo de personas en que operar. Pasado algún tiempo se dará cuenta de los esfuerzos realizados, de las dificultades y tropiezos hallados, de las experiencias hechas. La intercomunicación de los misioneros voluntarios servirá para enfervorizarlos.

Fruto también de esta reunión habrá de ser la peregrinación a Roma que en Mayo próximo habrá de efectuarse bajo la presidencia del Cardenal Bourne para presentar al Papa a los nuevos convertidos y recabar su bendición para estos métodos de acción directa.

La prensa, casi toda ella, no ha podido menos de destacar el valor y la importancia que en relación con la vida religiosa de Inglaterra tiene la reunión de Queens Hall, integrada por las tres Asociaciones católicas más pujantes con más la presencia de diez Obispos y un Cardenal. Concordia de pensamientos y armonía de voluntades, noble empeño de intensificar el trabajo de catolización, fueron notas que los periódicos hicieron resaltar, tanto más oportunamente cuanto que casi a la misma hora, Obispos y pastores de las varias sectas anglicanas reuníanse también y el resultado de las juntas, no fué otro que el ahondarse divisiones y acentarse las discordias, señal clara, escribe el «Observador» de que el protestantismo decaerá y pierde terreno entre los propios ministros que por deberes de profesión o de vocación, han de mantenerlo vivo y actante.

J. POLO BENTO

FIRMA REGIA

Madrid, 10-10 noche.
Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

HACIENDA: Autorizando al Arquitecto Jefe del Catastro de la riqueza urbana de la provincia de Córdoba para la celebración de un concurso para el arriendo de locales, donde instalar las oficinas del mismo.

Concediendo una pequeña transferencia de crédito del ministerio de Fomento.

Nombrando por antigüedad abogados del Estado a don Alberto Díaz de Brite y a don Jesús Marañón.

Nombrando vocal secretario del Consejo de administración de las minas de Almadén y Arroyanes al abogado del Estado don Felipe Gómez Acebo, en la vacante producida por el fallecimiento de don Antonio Martínez Maldonado.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

La campaña de Marruecos

Nuestras tropas matan al cabecilla rebelde Tensamani

Con la muerte del jefe rebelde y la sumisión de la mayor parte de los adueros insumisos se da por terminada la campaña en Senhaya y Ketama

Se va a ultimar la total ocupación y sumisión de nuestra zona de protectorado

Las fuerzas de ambas zonas se unirán para la campaña definitiva

Madrid, 10-4 tarde. Lograda la extinción de foco de rebeldía de las cábilas de Senhaya y Ketama y ocupado por nuestras tropas el territorio de la zona oriental, las fuerzas que han operado en este sector se unirán a las de la zona occidental para realizar la campaña definitiva que ha de traer consigo la total pacificación del Protectorado.

El Ejército de vanguardia

En breve se procederá a la reorganización de las fuerzas indígenas que formaran el Ejército de vanguardia a las órdenes del teniente coronel Capaz.

La muerte del cabecilla Tensamani

Melilla, 10.—La noticia de la muerte del cabecilla rebelde Tensamani, cuyo cadáver se halla en poder del teniente coronel Capaz, ha causado gran sensación en el campo rebelde.

Entierro de un heroe

Melilla, 10.—Esta tarde se verificó el entierro del teniente de la mejala don Nicolás Fernández Cuevas, muerto heroicamente en las operaciones de Targuist.

Un soldado muerto por la explosión de una bomba

En el poblado de Nador hizo explosión una bomba, hiriendo gravemente a un soldado del Regimiento de la Reina apellidado Sánchez Murillo, el cual falleció horas después.

Llegada de enfermos

Ha llegado a este puerto el buque hospital «Barceló» del que desembarcaron 370 heridos y enfermos de las líneas avanzadas.

Como murió el cabecilla Tensamani

Melilla, 10.—El cabecilla rebelde Tensamani murió cuando intentaba un golpe de mano en el poblado de Bab-Berrad.

Le acompañaban unos trescientos rebeldes. Las fuerzas idalas sorprendieron al grupo rebelde rechazando la agresión y haciéndole gran número de bajas.

El combate entablado fué violento, pero al caer muerto el cabecilla los demás rebeldes que le seguían se dieron a la fuga.

Las fuerzas idalas se portaron valerosamente. Sobre el cadáver de Tensamani, se han encontrado unos prismáticos, y un fusil Lebel francés.

La ropa que usaba el cabecilla es de algún valor.

Los objetivos de las próximas operaciones

Tetuán, 10.—En las próximas operaciones que se llevarán a cabo en la cábila de Gomara, se invadirá el sector de Beni-Hamed para seguir hasta Ajma, en la zona occidental.

Se realizarán trabajos para ocupar la pequeña cábila de Sumata la más guerrera de todo el territorio de Yebala y que se jacta de no haber consentido jamás la penetración de los cristianos en su suelo.

La dominación de esta cábila será de gran efecto moral en el Rif.

Fallecimiento de un herido

Ha fallecido el escribiente de las oficinas del cuartel general, Tomás García Castro, víctima de las heridas que le produjeron la explosión de una granada.

Final de la campaña

Madrid, 10-10 noche. Con la muerte del jefe rebelde Tensamani y la sumisión de las tribus ha terminado brillantemente la campaña que han realizado las tropas españolas en Senhaya y Ketama, donde ahora se dedican a completar el desarme y la organización política, y de policía.

En la región de Yebala

En la región de Yebala también se ha logrado la sumisión de Benigorfet, Pervé, Beni Aros, Beni Isei y algunas fracciones de Sumata.

Se tiende a la total ocupación y sumisión

La campaña prosigue siguiendo el plan trazado para ultimar el total de la ocupación y sumisión de la zona de protectorado de España.

En la retaguardia la colonización es extensa y las cosechas abundantes.

Los montes de Senhaya

Tánger, 10. El ingeniero don Conrado Cano informa que los montes de Senhaya se hallan completamente poblados y constituyen una enorme riqueza forestal.

Los congresistas de Ciencias

Ceuta, 10. Han llegado los congresistas de Ciencias, siendo recibidos por las autoridades y numeroso público.

Los ilustres huéspedes están siendo objeto de grandes agasajos.

Parte oficial

Madrid, 10-12 noche. El comunicado oficial dice lo siguiente: Zona oriental: La columna del teniente coronel Capaz ha recuperado sin resistencia, el poblado de Nahni.

Zona occidental: Hizo acto de sumisión el poblado de Dar Karamud, Sumata.

Impresión por la muerte del Cabecilla

Melilla, 10. La noticia de que la columna de Capaz, en un brillante encuentro con los rebeldes había matado al cabecilla Tensamani ha producido gran impresión por la importancia que el rebelde tenía entre los suyos.

Fué compañero de Abd-el-Krim en la Universidad de Fez. Este rebelde se distinguió siempre por su xenofobia.

Hablaba muy bien el árabe chelja y un poco el español. Fué el organizador del abortado movimiento de Senhaya.

Este individuo se apoderó de gran parte de la fortuna del Raisuni, con la que compró armamento a los bereberes del Atlas.

Con la pérdida del jefe, el enemigo está desconcertado. La muerte de Tensamani ha influido también en Somata y Xuani.

El teniente Pazó operado

En el hospital Pagés ha sido sometido a una delicada intervención quirúrgica, el teniente de ingenieros, aviador, Pazó, que como se recordará, resultó gravemente herido en un accidente de aviación ocurrido durante las pasadas operaciones en el frente de Ketama.

Se reúne la Junta de Damnificados

Presidida por el general Dolla y con asistencia del Comandante Militar Fuentes, Comandante de Marina, Moreno Guerra y un propietario del poblado, se ha reunido la Junta de damnificados ordenada por el Gobierno.

El Alto Comisario general Sanjurjo, ha ordenado se abonen los servicios a todos los dueños de los autos requisados con motivo de la concentración de fuerzas.

Salvamentos de varios soldados

Esta mañana se bañaban en esta Cala, varios soldados, que impulsados por el fuerte oleaje, estuvieron a punto de perecer ahogados.

Fueron salvados, después de grandes esfuerzos, por un bote ocupado por el Comandante de Marina señor Moreno Guerra, que regresaba del cruceo «Princesa de Asturias», fondeado a corta distancia.

Información de Palacio

El cumpleaños del Príncipe de Asturias

Madrid, 10-4 tarde. Con motivo de cumplir hoy veinte años de edad el Príncipe de Asturias, en la capilla de Palacio dijo la Misa el Patriarca de las Indias, haciendo el heredero del Trono la tradicional ofrenda de las monedas de oro, que este año corresponden veintuna.

Pésame regio

Madrid, 10-10 noche. Los Reyes han enviado su pésame al ministro en España de los Países Bajos por el fallecimiento de su esposa.

Los Reyes han enviado su pésame al ministro en España de los Países Bajos por el fallecimiento de su esposa.

Despacho

Esta mañana despacharon con el Monarca el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda.

Ambos salieron juntos de la Cámara Regia. El marqués de Estella manifestó a los reporters palatinos que había expuesto al Rey el programa acordado para festejar su jubileo, aunque el Rey insiste en que se limiten las recepciones en su honor y se solemnice la fundación de la Ciudad Universitaria.

Añadió el Presidente que participó al Rey buenas noticias de Africa, confirmando la muerte del jefe rebelde Tensamani, quien por el renombre que había adquirido constituía un peligro.

Pero hemos tenido la fortuna —añadió— de que, como el Jeriru y otros jefes rebeldes, han caído en manos de nuestras tropas.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, dió cuenta a Su Majestad de la recaudación cuatrimestral.

El Presidente anunció que mañana se reunirá el Consejo de ministros.

Se tiende a la total ocupación y sumisión

La campaña prosigue siguiendo el plan trazado para ultimar el total de la ocupación y sumisión de la zona de protectorado de España.

En la retaguardia la colonización es extensa y las cosechas abundantes.

Los montes de Senhaya

Tánger, 10. El ingeniero don Conrado Cano informa que los montes de Senhaya se hallan completamente poblados y constituyen una enorme riqueza forestal.

Los congresistas de Ciencias

Ceuta, 10. Han llegado los congresistas de Ciencias, siendo recibidos por las autoridades y numeroso público.

Los ilustres huéspedes están siendo objeto de grandes agasajos.

Parte oficial

Madrid, 10-12 noche. El comunicado oficial dice lo siguiente: Zona oriental: La columna del teniente coronel Capaz ha recuperado sin resistencia, el poblado de Nahni.

Zona occidental: Hizo acto de sumisión el poblado de Dar Karamud, Sumata.

Impresión por la muerte del Cabecilla

Melilla, 10. La noticia de que la columna de Capaz, en un brillante encuentro con los rebeldes había matado al cabecilla Tensamani ha producido gran impresión por la importancia que el rebelde tenía entre los suyos.

Fué compañero de Abd-el-Krim en la Universidad de Fez. Este rebelde se distinguió siempre por su xenofobia.

Hablaba muy bien el árabe chelja y un poco el español. Fué el organizador del abortado movimiento de Senhaya.

Este individuo se apoderó de gran parte de la fortuna del Raisuni, con la que compró armamento a los bereberes del Atlas.

Con la pérdida del jefe, el enemigo está desconcertado. La muerte de Tensamani ha influido también en Somata y Xuani.

El teniente Pazó operado

En el hospital Pagés ha sido sometido a una delicada intervención quirúrgica, el teniente de ingenieros, aviador, Pazó, que como se recordará, resultó gravemente herido en un accidente de aviación ocurrido durante las pasadas operaciones en el frente de Ketama.

Se reúne la Junta de Damnificados

Presidida por el general Dolla y con asistencia del Comandante Militar Fuentes, Comandante de Marina, Moreno Guerra y un propietario del poblado, se ha reunido la Junta de damnificados ordenada por el Gobierno.

El Alto Comisario general Sanjurjo, ha ordenado se abonen los servicios a todos los dueños de los autos requisados con motivo de la concentración de fuerzas.

Salvamentos de varios soldados

Esta mañana se bañaban en esta Cala, varios soldados, que impulsados por el fuerte oleaje, estuvieron a punto de perecer ahogados.

Fueron salvados, después de grandes esfuerzos, por un bote ocupado por el Comandante de Marina señor Moreno Guerra, que regresaba del cruceo «Princesa de Asturias», fondeado a corta distancia.

Información de Palacio

El cumpleaños del Príncipe de Asturias

Madrid, 10-4 tarde. Con motivo de cumplir hoy veinte años de edad el Príncipe de Asturias, en la capilla de Palacio dijo la Misa el Patriarca de las Indias, haciendo el heredero del Trono la tradicional ofrenda de las monedas de oro, que este año corresponden veintuna.

Pésame regio

Madrid, 10-10 noche. Los Reyes han enviado su pésame al ministro en España de los Países Bajos por el fallecimiento de su esposa.

Los Reyes han enviado su pésame al ministro en España de los Países Bajos por el fallecimiento de su esposa.

Despacho

Esta mañana despacharon con el Monarca el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda.

Ambos salieron juntos de la Cámara Regia. El marqués de Estella manifestó a los reporters palatinos que había expuesto al Rey el programa acordado para festejar su jubileo, aunque el Rey insiste en que se limiten las recepciones en su honor y se solemnice la fundación de la Ciudad Universitaria.

Añadió el Presidente que participó al Rey buenas noticias de Africa, confirmando la muerte del jefe rebelde Tensamani, quien por el renombre que había adquirido constituía un peligro.

Pero hemos tenido la fortuna —añadió— de que, como el Jeriru y otros jefes rebeldes, han caído en manos de nuestras tropas.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, dió cuenta a Su Majestad de la recaudación cuatrimestral.

El Presidente anunció que mañana se reunirá el Consejo de ministros.

Se tiende a la total ocupación y sumisión

La campaña prosigue siguiendo el plan trazado para ultimar el total de la ocupación y sumisión de la zona de protectorado de España.

En la retaguardia la colonización es extensa y las cosechas abundantes.

Los montes de Senhaya

Tánger, 10. El ingeniero don Conrado Cano informa que los montes de Senhaya se hallan completamente poblados y constituyen una enorme riqueza forestal.

Los congresistas de Ciencias

Ceuta, 10. Han llegado los congresistas de Ciencias, siendo recibidos por las autoridades y numeroso público.

Los ilustres huéspedes están siendo objeto de grandes agasajos.

Parte oficial

Madrid, 10-12 noche. El comunicado oficial dice lo siguiente: Zona oriental: La columna del teniente coronel Capaz ha recuperado sin resistencia, el poblado de Nahni.

Zona occidental: Hizo acto de sumisión el poblado de Dar Karamud, Sumata.

Impresión por la muerte del Cabecilla

Melilla, 10. La noticia de que la columna de Capaz, en un brillante encuentro con los rebeldes había matado al cabecilla Tensamani ha producido gran impresión por la importancia que el rebelde tenía entre los suyos.

Fué compañero de Abd-el-Krim en la Universidad de Fez. Este rebelde se distinguió siempre por su xenofobia.

Hablaba muy bien el árabe chelja y un poco el español. Fué el organizador del abortado movimiento de Senhaya.

Este individuo se apoderó de gran parte de la fortuna del Raisuni, con la que compró armamento a los bereberes del Atlas.

Con la pérdida del jefe, el enemigo está desconcertado. La muerte de Tensamani ha influido también en Somata y Xuani.

El teniente Pazó operado

En el hospital Pagés ha sido sometido a una delicada intervención quirúrgica, el teniente de ingenieros, aviador, Pazó, que como se recordará, resultó gravemente herido en un accidente de aviación ocurrido durante las pasadas operaciones en el frente de Ketama.

Se reúne la Junta de Damnificados

Presidida por el general Dolla y con asistencia del Comandante Militar Fuentes, Comandante de Marina, Moreno Guerra y un propietario del poblado, se ha reunido la Junta de damnificados ordenada por el Gobierno.

El Alto Comisario general Sanjurjo, ha ordenado se abonen los servicios a todos los dueños de los autos requisados con motivo de la concentración de fuerzas.

Salvamentos de varios soldados

Esta mañana se bañaban en esta Cala, varios soldados, que impulsados por el fuerte oleaje, estuvieron a punto de perecer ahogados.

Fueron salvados, después de grandes esfuerzos, por un bote ocupado por el Comandante de Marina señor Moreno Guerra, que regresaba del cruceo «Princesa de Asturias», fondeado a corta distancia.

Información de Palacio

El cumpleaños del Príncipe de Asturias

Madrid, 10-4 tarde. Con motivo de cumplir hoy veinte años de edad el Príncipe de Asturias, en la capilla de Palacio dijo la Misa el Patriarca de las Indias, haciendo el heredero del Trono la tradicional ofrenda de las monedas de oro, que este año corresponden veintuna.

Pésame regio

Madrid, 10-10 noche. Los Reyes han enviado su pésame al ministro en España de los Países Bajos por el fallecimiento de su esposa.

Noticias del Extranjero

Los nacionalistas chinos asaltan una iglesia católica

Próximamente comenzarán las Conferencias del Desarme.

Los desmanes del ejército chino

Londres, 10.—Telegrafían de Shanghai que unos trescientos soldados del Ejército nacionalista, entraron en una iglesia católica en Nantas, maltratando a los sacerdotes.

Se pudo conseguir que se retiraran, atendiendo a las exhortaciones del consul general de Francia.

Los tranviarios en huelga

Amberes, 10.—Los tranviarios de esta capital han acordado declarar la huelga, por haberles sido rechazadas sus peticiones de aumento de salario.

Se está gestionando la solución del conflicto.

La Conferencia del Desarme

Ginebra, 10.—El día 26 de Junio dará comienzo en esta capital la Conferencia del Desarme, organizada por el presidente de los Estados Unidos Mr. Collidge.

La conferencia concurrirán Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón.

Los vicepresidentes de la Conferencia de Economía

Entre los nombramientos de vicepresidentes de la Conferencia de Economía figuran los de dos mujeres representando a Austria y a Dinamarca.

La descalificación de Uzcudun

Boston, 10. Mr. Bayer en nombre y representación de Paulino Uzcudun, ha pedido a la Comisión oficial de boxeo de Masshusset retire el veto impuesto a nuestro compatriota.

El dominio del aire

Esta colección de cuadros que ahora expone, ofrecen una nota valiosísima de verdadera poesía. Tienen, a más de una fuerte personalidad, el valor de un sentimiento buscado y expresado por los nobles caminos de un gusto depurado y de una sensibilidad exquisita y cultivada.

Hay verdaderos aciertos. Recordamos, entre otros, el cuadro titulado «La Venta», de una belleza extraordinaria por la luminosidad de su cielo, que flota como una bendición sobre los humildes tejados del bajo casuchero.

«La Dolorosa» es un poema popular, es el dolor humano sobrenaturalizado. «La Carretera» con sus caminantes abrumados y llenos de cansancio y de fatiga, da la impresión de un camino sin término, de una carretera sin fin. Es el camino por donde se hace «el viaje infinito».

Las «Casas blancas» es acaso la obra más perfecta y más lograda. Es una visión sencilla y realista que por la magia de la interpretación tiene todo el encanto de una obra idealista.

«El arribal madrileño» es una nota justa y fuerte. Es la visión de los suburbios: las figuras grises, borrosas, que pasan como sombras, y que apenas si se destacan del tono sucio de la tierra.

En resumen, se trata de una labor sincera, honda y concienzuda, que bastaría para cimentar la fama de un gran artista.

En el Salón de Exposiciones del Palacio de Bibliotecas y Museos acaba de inaugurarse una interesante Exposición de cuadros Raimundo Castro-Cirés.

De todas las manifestaciones de arte innovador que hemos visto en estos últimos tiempos acaso sea la de Castro Cirés la mejor orientada.

Hay en este pintor una noble inquietud, un deseo de buscar nuevas formas artísticas; pero esta inquietud está bien encauzada, y se le ve tantear en acecho de impresiones estilizadas y sintéticas, sin caer jamás en extravagancias ni incurrir en los subterfugios de disimular la carencia de arte y el descomulgamiento de lo elemental con la máscara de audacias más o menos «de vanguardia».

Castro-Cirés tiene notas de color muy finas y acertadas, sobre todo en los acordes de tonalidades claras y luminosas, en los apuntes de marinas de Santander y en algunos paisajes castellanos.

Es peligroso el camino de la innovación, pero cuando se posee la cultura y la técnica de Castro-Cirés, no hay temor a la equivocación ni al extravío.

Una nota artística muy simpática es la actual Exposición de Bellas Artes de los Telegrafistas de Madrid, instalada en su Centro de la Avenida Pi y Suñer.

Una laudable iniciativa ha impulsado a dichos telegrafistas a reunir una colección de obras artísticas, oleos, acuarelas, dibujos y fotografías, dando con ello una muestra elocuente de su cultura y amor a la Bellas Artes.

Hay cuadros, acuarelas, dibujos y bocetos de solares que revelan extraordinarias aptitudes; también se exponen ingeniosas caricaturas de Ordoqui, dibujos de Balbuena, pinturas de Escobar, y artísticas fotografías de García Amorós y Fortea.

Es en suma, un rasgo de cultura muy estimable y por ello felicitamos a los distinguidos miembros del Centro Telegráfico español.

Estrella a Sigüenza

Madrid, 10-10 noche. El jueves marchará el marqués de

PROVINCIAS

Conferencia notable

Sevilla, 10.—El canónigo catalán señor Montañudí hoy una conferencia sobre el proyecto de aprovechar las exposiciones de Barcelona y Sevilla para promover el Jubileo de la raza, facilitando que vengan a España el mayor número de americanos posible.

El orador anunció que el proyecto lo ha aprobado el Rey y el Gobierno.

Al terminar el señor Montañudí un notable conferencia fué muy aplaudido.

Las fiestas del Patrocinio de San José

Valladolid, 10.—Los obreros católicos celebraron la fiesta del Patrocinio de San José.

Presidió el Arzobispo, quien dirigió la palabra a los obreros exhortándoles a proseguir en su obra de fé y de cultura.

Asociación de Madres Cristianas

Ciudad Real, 10. Se ha creado la Asociación de Madres Cristianas. El Prelado impuso las insignias a las nuevas congregantes.

Accidente automovilista

Pamplona, 10. Cuando viajaba en un automóvil con dirección a San Sebastián el empresario taurino don Sabino Ucelayeta, a consecuencia de una falsa maniobra volcó el vehículo, resultando el señor Ucelayeta con erosiones en distintas partes del cuerpo y contusiones en el hombro izquierdo.

En otro automóvil fué trasladado el herido a la Clínica de San Miguel donde fué asistido.

A última hora continuaba bastante aliviado.

Dependiente infiel

Sevilla, 10. El dependiente de la

Preparación para la carrera de Derecho y Oposiciones de la especialidad. El curso para NOTARIAS, comenzará el día primero de Mayo actual. Para las demás preparaciones, solicítense datos de la Dirección.

Preparación bajo la Dirección de Don Luis Belda y Soriano de Monroya, Abogado del Estado, Don Felipe Areal y Herrera, Tendiente Auditor de la Armada, excedente, y Notario de Almería por oposición.

Informes y matrícula en la Dirección: Zaragoza, 16. Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1927, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Junio de 1927, para Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts, incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 3 literas con suplemento de 35 pesetas por plaza.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Gabriel Espinar y de Terry
Juez de 1.ª Instancia de Solsona
que falleció en dicha ciudad el día 3 de Mayo de 1927, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus afligidos padres don Antonio y doña Dolores; hermanos don Miguel y don Javier y hermana política doña Josefa López Quesada (ausentes); tíos doña Micaela y don José Espinar Espinar; sobrinos, primos y demás parientes,
SUPPLICAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará el día 12 del actual a las 9 de la mañana en la iglesia de Sto. Domingo, por lo que les quedarán agradecidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En el Paseo del Príncipe riñeron Aniceta Ponce Cortina, de 46 años, y María Moya Martínez, de 19, promoviendo el consiguiente escándalo que fué cortado por la Guardia municipal, la que condujo a ambas a la Comisaría.
Lesionados
Durante el día de ayer fueron asistidos en la casa de socorro.
Andrés Albacete del Pino, de 12 años, de una erosión en la frente (leve)
— Antonio Nieto Cruz, de 26 años, de una herida contusa en el pie izquierdo (leve)
— Carmen Sánchez González, de 15 meses de un ataque de eclampsia.

Balneario "Diana"
Muy en breve, quedará abierta al público la Sección de baños de mar templados, a cuyo efecto se trabaja activamente para reparar los desperfectos ocasionados por el horrible temporal del 12 de abril último.
J. Gálvez Lancha
OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
AGUILAR DE CAMPOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza).
José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Navarro Rodrigo, 22.
José Soriano Romera
MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE».
Consulta de 3 a 5. Conde Ofaña, 6.
Francisco Soriano
ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO
AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS
MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL
Granada, 69 y Príncipe, 2.

EXPOSICIÓN ROMAY
Bulevard del Príncipe, 56.
En exhibición los últimos modelos de las famosas marcas de automóviles BUICK OLDSMOBILE y camiones G. M. C.
(Productos de la General Motors).
Gran Stoek de repuestos y accesorios para los automóviles de las marcas más acreditadas a precios siu competencia.

EL DESCANSO DOMINICAL
Legislación y jurisprudencia de carácter social

En la Gaceta del día diez del mes corriente, se publicó una Real Orden de 24 de marzo, sobre aplicación de lo dispuesto en el párrafo 1.º del artículo 12, del Reglamento de 17 de diciembre de 1926, referente al descanso dominical en relación con los mercados, ferias y romerías tradicionales.
Diversos Ayuntamientos, al amparo del artículo 12 del Reglamento citado, habían solicitado nuevamente se les concediese autorización para celebrar ferias y mercados, en fechas que ellos reputaban admitidas por tradición costumbre.
Estas peticiones fueron con anterioridad motivo de expedientes, en los que, no por aparecer suficientemente mostrada la tradición y necesidad de la celebración de aquellas ferias en domingo, se denegó la solicitud. En la disposición que examinamos, se ordena sean desestimadas todas aquellas instancias que hubiesen sido denegadas por Reales órdenes anteriores a la promulgación del mencionado Reglamento, a menos que la negativa se fundara únicamente y exclusivamente, en no haberse solicitado la autorización en los plazos señalados por las disposiciones que entonces se hallaban en vigor.

lación por provincias de obras nuevas de carreteras que han de subastarse en el presente ejercicio económico de 1927.
De Almería son: las de Gádor a Laujar, trozo quinto con presupuesto de contrata de 607.715'93 pesetas; Gérgal a las inmediaciones de Alhabia, trozo 3.º por 445.773'91 y Pulpi a la de Lorca a Aguilas, trozos primero, segundo y tercero, por 684.330'28 pesetas.
Repuesto
El banco destruido totalmente por un automóvil en la Plaza de Careaga hace algún tiempo, ha sido repuesto con otro de la misma forma.
La Riojana
(Antes los Valencianos) Calle de Sebastián Pérez, esquina a la de Giménez Ramírez.
El nuevo dueño de este antiguo establecimiento, pone en conocimiento del público, que después de introducir grandes mejoras en el negocio, ha sido abierto nuevamente continuándose sirviendo almuerzos y cenas a la carta, con servicio esmerado y precios económicos.
Vinos, licores y aperitivos de todas clases. Tapas variadas.
Venta
Sin corredores, casa planta baja, renta veinticinco duros mensuales. Último precio dieciocho mil pesetas. Razón Administración este diario.
Pérdida
Desde el teatro Cervantes al café Colón se ha extraviado un pendiente de diamantes con una cadena de platino.
La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, puede entregarlo a don Rafael Aguilera Valls, Sagasta, 4, principal; donde después de agradecerlo, se gratificará.
Las oficinas
de don Eulogio Romay se han trasladado al Boulevard del Príncipe 56 en la Exposición de Automóviles ROMAY.
Comedor
Se vende uno de roble. Darán razón: Alvarez de Castro 3.
Se vende una máquina de escribir «Underwood» semi nueva.
Razón calle de las Judías n.º 21, de dos a cuatro de la tarde.
Aviso
Por el presente aviso se advierte a todas cuantas personas van jugando en el número 03.541 del sorteo del día 12 de Mayo, que la cantidad que figura en los recibos que da reducida a la mitad, ante la imposibilidad de poder retirar los décimos apartados en la Administración de Loterías.
La devolución del dinero se hará en el domicilio del interesado José Fernández Villegas, Plaza de San Antón, núm. 8.

MADRID
Para la Ciudad Universitaria
Los ex colegiales y alumnos de las escuelas de la Doctrina Cristiana de Madrid, han acordado contribuir al proyecto de la Ciudad Universitaria encabezando una suscripción abierta al efecto entre ellos con cinco mil pesetas.

LA "GACETA"
Madrid, 10-4 tarde.
Entre otras disposiciones publica la «Gaceta» de hoy las siguientes Reales órdenes.
— Abriendo concurso entre los jefes y oficiales del Ejército para proveer doscientas plazas de funcionarios necesarias en el ministerio de Hacienda.
— Dictando reglas a los productores y exportadores de aceite de oliva o a los fabricantes de conservas que deseen beneficiarse con el régimen de admisión temporal.
— Disponiendo estén habilitados a todas horas en su funcionamiento para los efectos de inspección las fábricas de gas y electricidad y los espectáculos públicos.
— Concediendo de plazo hasta el 41 de Julio próximo para que todos los contribuyentes que no tuvieren ya concedidas excepciones de aumentos en el líquido imponible las soliciten.

Centros Benéficos
Servicio de guardia para hoy
Hospital.—Médico, don Manuel Gómez Campana.
Practicante.—Don José Plaza Usero.
Casa de Socorro.—Médico: don Manuel Vázquez Villasant.
Practicante.—Don Luis Díaz Plaza.
Retén.—Médico, don Guillermo Verdejo Acuña.
Practicante.—Don Antonio Herrera García.

En la "Gaceta" del día 15 de abril, se ha publicado un importante Real Decreto, de 6 del mismo mes, que aprueba con carácter provisional, el Reglamento de la Asociación Nacional Mutua de Riesgo Marítimo, de las embarcaciones de pesca y tráfico interior de puertos.
Esta interesante disposición viene a llenar un lamentable vacío de nuestra legislación social en favor de aquellas clases más modestas del personal marítimo, a quienes hasta ahora no alcanzaba el beneficio del seguro.
Sus humanitarios preceptos, merecen nuestro aplauso.
Como en la misma Exposición de motivos se reconoce, con dolorosa frecuencia llegaban al Gobierno demandas apremiantes de auxilio para que aquel remediase con recursos extraordinarios la situación angustiosa en que se encontraban los armadores más humildes y los dueños de embarcaciones de pesca, cuando los temporales y demás accidentes marítimos destruían en unas horas sus pequeños patrimonios.
Recientemente se ha conmovido nuestra Nación ante el relato oficial, hecho por el propio Presidente del Consejo de ministros, de un tremendo desastre que en nuestras costas de Levante y de Africa, ha sumido en la más espantosa miseria a numerosas familias de pescadores.

Reperto de subvención entre mutualidades obreras
R. O. 25 abril (Gac. 26). Dispone se abra un concurso entre las Mutualidades obreras que tengan establecido el servicio de asistencia médico-farmacéutica, para el reparto de la subvención de 35.000 pesetas consignadas en el presupuesto, y señala las reglas a que han de sujetarse aquellas entidades que en sus solicitudes que podrán presentarse antes del día 15 de junio próximo, al Ministerio de la Gobernación o a los Gobiernos civiles, si las entidades radicasen en provincias.
S. de P.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin S. A.
Fábricas de Gas y Electricidad en Almería.
En ejecución de los acuerdos de las Juntas General de Accionistas y del Consejo de Administración de esta Sociedad, a partir del día 10 del corriente se abrirá el pago del 7 por 100 de dividendo correspondiente al ejercicio de 1926 en:
MADRID.—Banco Hispano Suizo, Plaza de Canalejas n.º 3, 1.º.
GRANADA.—Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, Reyes Católicos, 44.
ALMERIA.—Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, Rueda López, 8 al 14.
El pago se hará contra la entrega del cupón n.º 5 y las facturas correspondiente, a razón de pesetas 30'81 por cupón (ya deducidos los impuestos).
Madrid 5 de Mayo de 1927.—El Director General adjunto, ANTONIO BASTOS ANSART.

AMOSTELLE
Zumo de uva sin fermentar
Previene y cura los dolores del estómago e intestino, regularizando su funcionamiento.
Droguerías, Farmacias, Ultramarinos
RAPAEL ESCOFET, Tarragona.

Una prueba de vigor es una prueba de salud
Un niño robusto y sano no sólo constituye el orgullo de la madre, sino su esperanza en el periodo del crecimiento. Atajar la debilidad y la inapetencia es defender al niño de las crueldades del raquitismo, escrofulismo y tuberculosis ósea.
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
es el más apropiado para combatir estas enfermedades y el que más eficazmente estimula el apetito y tonifica el organismo.
Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina
Pedid SALUD.
Rechazad imitaciones.

NUESTRO CLIMA
Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:
PRESION MEDIA DEL DIA 754,6
Temperatura máxima 21,2
Idem mínima 14,2
Idem media 17,7
Humedad relativa media 66
Evaporación en 24 horas 3,7
Lluvia en 24 horas 0,0
Viento dominante S.
Fuerza en metros por segundo 12
Nubosidad. Nuboso
Tiempo inseguro y tormentas

NOTICIAS
Obras del puerto
Por Real orden que publica la «Gaceta» del 8 ha sido aprobada para los trimestres segundo al cuarto del año actual la distribución del crédito para necesidades de las Juntas de Obras de Puertos, asignándose a la de Almería:
Segundo trimestre, 460.000 pesetas; tercero, 690.000; cuarto, 550.000.
Nuevas carreteras
La «Gaceta» del 8 publica la primera re-

SUCESOS
Jugador con ventaja
Baltasar Núñez Vera, vendedor de Lotería, ha denunciado que en Abril último vendió nueve décimos de tres pesetas a cierto individuo, habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones ha hecho para el cobro.
El asunto pasó al Juzgado.
Limpiabotas agresivos
Por la Guardia municipal fueron detenidos Juan Rodríguez Gázquez, Francisco Díaz Soriano y Manuel Fernández Hernández, todos limpiabotas, que maltrataron en la Plaza de Vivas Pérez a Juan del Aguila de la Rosa, de 15 años, rompiéndole la camisa y promoviendo el consiguiente escándalo.
Albañil que amenaza
Rosa Alcaraz Alarcón, de 26 años, ha denunciado a José Camacho Moreno, de 19 años, albañil, que la maltrató en la puerta de su domicilio amenazándola con una navaja.
Chofer maltratado
Juan Sánchez Herrada, con domicilio en Cabo de Gata, denunció en la Comisaría que un hijo suyo, que condu-

Farmacia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro
De Blas Fernández
Castañar, 8 Almería
Servicio permanente y económico

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía
Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.
Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca
Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía de la Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almería y Génova.
Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería Génova, admitirán carga en Génova por este puerto.
Para más informes a sus agentes: H-IO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

Azufre
Americano y de las Balsas de Gádor
TERRON
MOLIDO
SUBLIMADO
Sulfato de cobre
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos

Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS
DE
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

GASOLINA P. P. P.
0'60 LITRO
SURTIDORES (Plaza de Santo Domingo, Parque de Alfonso XIII.
Aceites pesados
—Y—
LUBRIFICANTES
Delegación: GRAVINA, 5.

Agencia de transportes
LUIS PÉREZ MARTINEZ
OBISPO ORBERÁ, 29
DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS
1.º Calle del León, número 5.
2.º Plaza de Parvia, número 38.
Todos los días no feriados.

Vapores Correos Españoles
de Ibarra y Compañía, S. en C.
SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS
saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero Pesetas, 557'50
Medio billete 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Gerona, 22.—Almería

Consultorio Médico-Quirúrgico de "La Virgen del Mar"
A CARGO DE
D. JUAN MARTINEZ SICILIA.—Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA.—Cirugía general, Partos y Matriz.
Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia :: Niostroterapia
Nictrelisis :: Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etcétera.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 4 a 6
RUEDA LOPEZ 23,

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS
DE
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

GASOLINA P. P. P.
0'60 LITRO
SURTIDORES (Plaza de Santo Domingo, Parque de Alfonso XIII.
Aceites pesados
—Y—
LUBRIFICANTES
Delegación: GRAVINA, 5.

Agencia de transportes
LUIS PÉREZ MARTINEZ
OBISPO ORBERÁ, 29
DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS
1.º Calle del León, número 5.
2.º Plaza de Parvia, número 38.
Todos los días no feriados.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY MIERCOLES.- Santos Francisco de Jerónimo, S. J.; Antón, pb.; Simón, c.; Evodio, Máximo, Basilio, Fabio, Anastasio, Dioclecio, Florencio y Gargulio, mrs.; Mamerto, ob.; Magolo, ab.; Iluminado, cf.

En San Pedro se dirá Misa rezada todos los días a las 9, en el altar de la Purísima con acompañamiento de armonio y a continuación se hará el ejercicio correspondiente con cánticos.

Noticias militares

Ascensos por elección (Del «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» correspondiente al día 8 de mayo de 1927).

teniente coronel, una de comandante y dos de capitán. Caballería.—Una de coronel, una de teniente coronel, una de comandante y una de capitán.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera. Causa n.º 253 del año 1922 del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa.

Abogado, señor Lozano: procurador, señor V. Quintana. Para mañana Sección 2.ª Causa n.º 50 del año 1925 del Juzgado de Huércal-Overa por los delitos de disparos y lesiones.

PUBLICACIONES

Tres grandes vuelos a América En el plazo de dos meses escasos ha ocupado la atención mundial en cuestiones aéreas el vuelo que sobre la misma ruta aproximadamente de Gago Coutinho y Franco, han realizado o intentado verificar tres hidros tripulados por aviadores de naciones muy ajenas a la nuestra: el aparato americano «Uru-guay», el portugués «Argos» y el italiano «Santa Maria», tripulado por el famoso De Pinedo.

Fiscal municipal propietario de Zurgena, don José Juan Herrera. Juez municipal suplente de Huércal Overa, don Juan Enciso Mena.

Correo de la Provincia

Huércal-Overa Por diferencias surgidas en un trato que realizaban, Manuel Malera García agredió a su convecino Gerónimo Segura Domínguez, de 27 años, que hubo de ser asistido por el médico titular, de varias lesiones en la cabeza y cara de pronóstico leve.

coje siempre en sus páginas los acontecimientos más notables del progreso mundial. Con razón dice «Ibérica» que la coincidencia en recorrido, época y raza, no es simplemente casual; es este recorrido empresa difícil que tienta a cuantos sienten deseos de descolgar en la palestra en la cual se va a disputar la supremacía de los pueblos, y además este enlace de la aviación ha de traer aperturados un intercambio de ideas, de sentimientos y medios de vida favorable al pueblo que la realice.

Publicaciones

La Benemérita instruyó el oportuno atestado, deteniendo al primero. Lucanena La Benemérita de este puesto detuvo a Diego Alcaraz García (a) Manolito, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallearca JOSE FRADERA Fábrica en Vallearca (Sitges) CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCION BENEFICIA ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sufrir Tuberculosis, catarrós crónicos, bronquitis y debilidad. DEPÓSITO Dr. Benedito San Bernardo, 41, Madrid.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 13 de Mayo el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 »

PONTIAC NUNCA, en la historia del automóvil, tuvo ninguna marca nueva, aceptación tan rápida y entusiasta como el PONTIAC SEIS; nunca un coche de esta clase había determinado la fabricación de 30.000 coches en los seis primeros meses de venta, construidos casi sobre demanda.

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 7 a 9 de la noche. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

LA SASTRERÍA de Francisco Herrada pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que, tanto en su establecimiento de la plaza de Canalejas, 4 como en la Sucursal Real, 2 a cuyo frente está su hermano don José, se ha recibido un extenso surtido en géneros para la presente temporada.

MOTORES económicos a GASOLINA-DIESEL-GAS Grupos Moto Bomba Grupos Eléctricos COMPANIA HERRERA DE MOTORES INDUSTRIALES S. A. MADRID Velázquez, 32.—Apartado 1.247 Grandes descuentos a revendedores.

REUMÁTICOS El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES) os indicará como consiguió curarse sencillamente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente relabado y registrado en Sanidad. Escribid: Fernán González 57.—BURGOS.

ESPECTÁCULOS Para hoy TEATRO C. VARIEDADES.—A las diez, cinematógrafo. «La botella encantada» (una parte), «Maniobras de Cápido» (una parte) y «El paraíso envenenado» (seis partes).

SANDALO PIZA MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Goñón, de Sanelor, etc.» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 36 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.